

GYOMAI ÚJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre 1:30 P, Fél évre 2:60 P, Egész évre 5:20 P.

Befizetések postacsekken:

„Hungária-nyomda Gyoma“ csekkszám 18.208.

Lapzárta csütörtök este 6 óra.

Megjelenik minden szombaton reggel.

Felelős szerkesztő: Ifj. WAGNER MÁRTON

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

„HUNGÁRIA“ KÖNYVNYOMDA

Gyoma, Kossuth Lajos utca 64.

Telefon: 22.

Hirdetések díjszabásai:

Egyhasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalék, tizszerinél 15 százalék, 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és félévi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

Csépelünk.

Hajnaltól késő estig bűgnek a cséplőgépek. Lázás igyekezetű versengés folyik, hogy a még hátralevő csépeletlent ki kapja meg, melyik gép, mert aki nem élelmes, kimarad a bokorból s sovány keresetével indulhat haza...

Sokan öntötték már ércebe a magyar földmivelő alakját, kidomborítva abban az aratás alatt az emberi munkabírás határáig megfeszített robotját.

E tiszteletreméltó ércalak fölé állítom a „részescséplő“ cséplési munkáját.

Összeáll 15—16 férfi (ebből kettő a gépetető) és 6 nő: ez egy „részes-banda“.

Hajnali két órakor, fél három órakor már megkezdik a cséplést és gyúrnak este 8—9—10 óráig. Kezdekor még hűvös az idő, de már 10 óra felé kibírhatalan hőség préseli ki szegény „részesből“ a verejték millió gyöngyét a napbarnult bőrre, melyen a csépléssel járó állandó por vastag rétegben rakódik le s nyugtalanító viszketéssel idegekig ható kellemetlen érzést kelt.

Az asztagosok, szalmások nehéz testi teljesítménye mellett a törek mellett foglalatostkodó „nő-részesek“ rettenetes porban folyó munkája a munkásemberek munkamegbecsülésének fejezetében külön emelvényt érdemel. A rendszerint még fiatal korban lévő törekeseeknek kevés a 4 órás alvás s így állandó álmoságban, fullasztó porban, örült hőségben a por ellen arcukat is eltakarják kendőfélékkel. Persze a sze-

mek napok alatt gyulladásba jönnek. A tüdőbe került porszemek kellemetlen köhögésre ingerelnek. Az izzadás okozta folyadékvesztéséget folytonos vízvással kívánja pótolni a szervezet s nem csoda, ha a felhevült gyomorba került kúthideg víztől a gyomor is hurutos lesz.

Ilyen testi állapotban végzi a cséplőrészes négy-öt hétig a nehéz cséplési munkát s

boldog, ha ezalatt a férfirészes 5—6 métermázsza búzát, a nőrészes pedig 3 mázsát keres...

Mikor a mindennapi kenyérünkért hálát adunk Istenünknek, gondoljunk elismeréssel azokra a munkástestvéreinkre is, kik nehéz, robotos munkájukkal teszik lehetővé, hogy a termésből kenyér lehessen. W.

Mi lesz a búza árával?

Az egész gazdatársadalmon végig sajog a búzának 7 pengős ára. De nemcsak a gazdák töprengenek az oknélküli alacsony áron, hanem mindenki kétségbeesetten kérdezi: Hova vezet ez? Mi lesz, ha gazdáink nem tudnak fizetni?

Az is baj, ha nem terem! Az is baj ha terem, de nincs ára!

Kétségbeesetten vonaglik gazdasági életünk s várjuk felülről a segítséget, hogy a termésünket ne kelljen elkótyavetyélni.

Megvadult lovak.

Elszaggatták a villanyhuzalokat.

Vasárnap délelőtt Lada Mihály kocsijával a Dr. Kató József utcából jövet, a köves úton hajtott hízott serlésektől megijedtek lovai, elragadták a kocsit és a Szegényház sarkán álló kettős villanyoszlop közé rohantak a kocsival. A kocsit megakadt az oszlopokban, a lószerszámok elszakadtak, a villanyhuzalok leszakadtak. — Más baj az ijedtségen kívül nem történt.

A baleset után az odagyűlt emberek a leszakadt huzalo-

kat elrakosgatták a járdáról és egyik sem gondolt arra, hogy ha áram volna ilyenkor a hálózatban, aki a csupasz huzalokhoz hozzányúl, az menthetlenül a halál fia. Szerencsére vasárnap délelőtt volt, ilyenkor nincs áram. De ha hétköznap lett volna, bizonyosan halálesetről is kellene beszámolnunk.

Tanulság: ha valahol leszakad a villanyhuzal, ahhoz nem szabad hozzányulni.

Nemesített vetőmag.

A m. kir. földmívelésügyi Miniszter Úr, a m. kir. növénytermelési hivatal úján, az egyseges búzatermelés érdekében a f. év őszén nemesített búza vetőmaghoz akarja juttatni a gazdaközönseget oly módon,

hogy a gazdáknak nemesített búza vetőmagot ad cserébe.

A csere oly módon történne, hogy a kis- és nagygazda közönység nemesített vetőmagbúza igénylését a községi előjáróságnál folyó hó végéig beje-

lenli, a községi előjáróság a bejelentésről és a bejelentett mennyiségről kimutatást készít s azt a vármegyei m. kir. gazdasági felügyelőséghez betérjeszti.

A vármegyei m. kir. gazdasági felügyelőség ezen kimutatás alapján a búza vetőmagot a községhez legközelebb eső búza vetőmag szaporító telepről kiutalja. A csere tárgyát képezi a Székács-féle 1055 és a Bánkúti 1201 számú nemesített búza utántermése.

Minden 100 kgr. nemesített búzáért az igénylő gazdaközönység 115 kgr. szokvány minőségű búzát tartozik adni a vetőmagot szaporító telepnek, illetve gazdaságnak.

Országos ünnep Szegeden.

Ötven esztendeje, hogy az árvíz hullámaiból feltámadt Szeged rekonstrukciója megkezdődött. Ezt a nagy dátumot az országos közvélemény előtt is ritka művészi esemény gyanánt ható szabadtéri játékokon kívül egy egész hét kivételesen gazdag kulturális és gazdasági programjával ünnepli meg az ország második városa.

Baranyi Tibor főispán elnöke mellett száztagú rendezőgárda dolgozik a Szegedi Hét programján és augusztus 26-tól szeptember 3-ig a békebeli idők életteljes forgalma és zavartalan derűje költözik a város falai közé, ahová filléres és különvonatok szállítják napnap után az ország minden részéből az érdeklődők ezreit.

A végleges program még nem készült el, de szenzáció erejével fog hatni. Első helyen áll Az ember tragédiájának szabadtéri előadása a szegedi Dóm-téren. Szabadtéri hangversenyek Dohnányi és Kodály szereplésével.

Látványosság lesz a Szegedi Alföldkutató Bizottság tanyakiállítás, a földmívelésügyi

Mindenféle gabonát legmagasabb napi áron vásárol a FUTURA gyomai telepe WAGNER FAKERESKEDÉS.

Hallgassa meg legújabb rendszerű dinamikus hangszóróinkat vételkényszer nélkül

LACH és KUN-nál

minisztérium kísérletügyi és szakoktatási kiállítása, a Szegedi Gazdasági Egyesület mezőgazdasági kiállítása, a Délvidéki Kertészeti Egyesület kiállítása, valamint az ipartestület lakberendezési kiállítása.

Szemléltető módon fogják előtárni Szeged ötvenéves fejlődését.

Augusztus 26.—szeptember 3.-a között gazdag programmal várja Szeged az ünnepi hétre érkezőket, akik pihenést, üdülést és szórakozást találnak az Alföld fővárosában.

Minden kérdésre készséggel ad tájékoztatást a Szegedi Hét és a Szabadléri Játékok központi irodája Szeged, Kass szálló 25. sz. szoba (telefon 14—15).

Arató ünnep.

Mióta Nagylapason az új birtokos gazdálkodik, egészen szűk körben minden aratás befejeztével arató ünnepet tartanak.

Az idei nagylaposi aratóünnep hatalmas méreteivel, bensőséges hangulatával túlhaladta a szűk családi keretet és a nyilvánosság elé kívánkozik.

Múlt szombaton a Körös hullámerében fekvő 25 holdas „Baltásban” dr. Tüköry József családjával, dr. Geiszt Gyula kormányfőtanácsos családjával, Schilling báróné, Farkasné Marton Gitta, Csernus Mihály apátplebános, Záhonyi Aladár járásbírói elnök feleségével, dr. Pálka Pál, Bakos József főszolgabírók feleségeikkel, Nyisztor Péter, Wagner Márton, Wagner József feleségeikkel, Purgly János földbirtokos, Zsilinszky István ny. huszárőrnagy, földbirtokos, Pánczél Emil főjegyző, dr. Szász Lajos jegyző, Kovács Gábor és Kocsis Lajos gyomai bírók, Kalmár Imre és Vaszkó Pál endrődi bírók, Timár I. Gergely gazda, a gyomai és endrődi dalárdák elnökeikkel, az Endrődi Leventeegyesület és a többi, itt névszerint fel nem sorolt vendéggel mintegy 450-en vettek részt az arató ünnepen. A hölgyek magyar ruhában voltak.

A hold telivilágánál és a hevenyészett villanyvilágítás mellett Szalay István uradalmi intéző vezetésével lampionokkal, nótaszóval, kaszákkal, villákkal, ünneplősen vonult fel a 170 tagú aratócsoport a szo-

kásos búzakaralásos kosárral és a Kurilla István aratómunkas által ugyancsak búzaszálakból fonott kicsinyített kastéllyal.

Szalay István, utána Gácsi Gergely aratógazda köszöntötték fel földesurukat és családját, mely köszöntésekre Tüköry József közvetlen szavakkal fejezte ki örömét, hogy az idei aratás szépen sikerült. Beszédében kitért még a Gyomai Dalárda „Szeressük egymást gyerekek...” ismétlésű — előzően elénekelt — bájos dalnak szövegére, hogy „... az élet úgyis tova száll, a sir magába zár; szeressük egymást gyerekek, hisz minden percért kár!” — és amikor kedves vendégeit meghívja vacsorára, azt kívánja, hogy egymás szeretetében, megbecsülésében érezze jól magát mindenki.

Vacsora közben Csernus Mihály apátplebános meleg szavakkal köszöntötte fel a házi-

gazdát és családját.

Vacsora végeztével Tüköry József felköszöntötte vendégeit és felkérte őket, vegyenek részt a táncban is, melyet Tüköryné Örméltósága Gácsi Gergely aratógazdával kezdett meg.

Vacsora előtt és közben az endrődi és gyomai dalárdák legszebb darabjait adták elő nagy siker mellett.

Az Endrődi Dalárda erre az alkalomra készített gyönyörű agyagvázában hatalmas csokorral köszöntötte meg Tüköry Jessynek, hogy az Országos Dalosversenyen koszorúslánya volt a dalárdának.

Késő reggelig nagyon kedélyes hangulatban volt együtt a vendégek nagy része.

Megbecsülendő érdeme Tüköry József földbirtokosnak, hogy az évenként tartott arató ünnepekkel aratóinak nemcsak egy kellemes napot szerez, hanem külsőleg is kimutatja, hogy megbecsüli őket.

Iparosok szegénységi bizonyítványa.

A mai súlyos gazdasági viszonyok közepette igen gyakran fordul elő, hogy a munkátlanul álló elszegényedett iparosok megbetegedés esetén, nem tudnak orvosi kezelést, gyógyszert vagy kórházi ellátást igénybe venni, viszont mint önálló iparúzó szegénységi bizonyítványt nem kaphatnak, amelynek alapján ingyen gyógyellátást nyerhetnének. Ezen sajnálatos állapotok közepette az ipari és kereskedelmi érdekképviseletek azzal az előterjesztéssel éltek a minisztériumhoz, hogy a jövedelem és vagyonadót nem fizető, valamint a forgalmi adó alól is mentesített, tehát kétségkívül vagyontalan, szegény önálló iparosoknak is adassék a jö-

vőben szegénységi bizonyítvány. A minisztérium most a kamarához intézett leiratában megállapította, hogy a szegénységi jogon való betegellátás igényjogosultságának megállapításánál, adatok szolgáltatására kötelezett községeknek, városoknak módjuk van arra, hogy a fennálló jogszabályok alapján is méltányosságot gyakoroljanak adott esetben jövedelem és vagyonadót nem fizető, forgalmi adó alól mentesített iparosoknak és családtagjaiknak igényjogosultságát megállapítsa. Erre azonban az illető önkormányzati közületeket a minisztérium nem utasíthatja, mert ezek határozatai ellen fokozatos felelősség van helye.

Tenniszverseny.

A gyomai tennisz társaságok folyó hó 18—20-án együttesen rendezik meg az évente szokásos vándordíjas versenyüket, melynek keretében a szomszédos községek legjobb versenyzői mérik össze egymással erejüket.

A verseny iránt a meghívott tenniszezők körében mindenütt

a legnagyobb érdeklődés mutatkozik s minden jel arra mutat, hogy az idei verseny úgy a résztvevők száma, mint a játék színvonala tekintetében felülmúlja az eddigi jóhírű és jólsikerült gyomai versenyeket.

A rendezőség a versennyel hárhuzamosan egy kisebb körmérkőzés lebonyolítását is ter-

vezi, országos viszonylatban is kiváló játékerőt képviselő 4 meghívott versenyző részvételével, akik a fennsík iránt érdeklődő közönségnek a magasabb tennisziáték szépségeit mutatják be.

A nagyszámú nevezésre való tekintettel a versenyek győztesei és helyezettei között 35 drb. művészi kivitelű plakett és érem kerül kiosztásra.

A tennisz sport iránt érdeklődő közönséget ezúton szeretettel meghívja a rendezőség.

Áthelyezés

A Kereskedelemügyi Miniszter Valasek Ernő kir. mérnököt Gyuláról a nyíregyházi államépítészeti hivatalhoz helyezte át.

Valasek Ernő kir. mérnök 9 évig működött vármegyénkben, mely idő alatt járásunkban a következő munkákat vezette: Gyomán: a Deák Ferenc utca és Vásártérszéki út kiskő és betonburkolatú munkálatait és a körösladányi út melletti kétlós útkaparóházat. Endrődön: a szarvasi átkelési szakasz (kiskő), Sóshalomig a kondorosi út (terméskő), és tavaly a kondorosi—endrőd—mezőlári út földmunkálatait a Hunyatelepi bekötő úttal, mely útnak makadámrendszerű kiépítése most van folyamatban 11 kilométeren.

Valasek Ernő kir. mérnök vezetése mellett vármegyénkben épült 3 rácsos vashíd, 1 vasbetonhíd, 27 km. makadám út, 10 km. beton- és más nemes útburkolat, 1 adóhivatal, 18 iskola.

Valasek Ernőt a kereskedelemügyi miniszter két esetben dícsérlettel tüntette ki.

Valasek Ernő az itt töltött 9 év alatt előnyösen kapcsolódott bele a vármegyénkben honos fennkölt szellembe, hogy az építető munkásaival teljes megértésben végezteti munkálatait. Ez a szellem volt egyik legnagyobb erőssége eddig is vármegyénknek, ezért nem voltak nálunk Békésben munkászavargások, bár itt is súlyos volt a helyzet.

Ezt a szellemet reprezentálta sok megértéssel, jóindulattal Valasek Ernő s így eltávozását nemcsak ismerősei, hanem volt alárendeltjei és volt sok munkása is őszintén sajnálják.

Németországba 500.000 métermázsa búzát vihetünk ki.

Németország megbízottjaival folytatott tárgyalások eredményeképpen 500.000 métermázsa búzát fognak a németek Magyarországtól átvenni. A németek a magyar búzát Brailán át Rotterdamba fogják szállítani és ott eladni. Az üzlet lebonyolításával a Futurát bízzák meg. A vásárlásba azonban a gabonakereskedők is bekapcsolódnak s a feltételek megállapítása céljából a Külkereskedelmi Hivatal a Gabonakereskedők Országos Szövetségével érinkezésbe is lépett. A tárgyalások főként azt vannak hivatva megállapítani, hogy az egyes gabonakereskedő cégek milyen arányban részesüljenek a kivitelben. Azok a cégek, amelyek a kontingensben részesülni fognak, a Futurával külön szerződéses megállapodásokat is kötnek.

Törvénytervezet a hirdetési illeték bevezetéséről.

A kereskedelmi minisztériumban törvénytervezet készül, amely rendezni kívánja a hirdetések közzétételét. A tervezet 18 szakaszból áll. Megállapítja a hirdetések közzétételének formáit, a városoknak és községeknek jogot ad arra, hogy hirdetési ipart gyakoroljanak, akár saját maguk, akár

bérlők útján. A hirdetések keresetszerű közzétételére szolgáló berendezések ugy a közterületeken, mint a magánterületeken csak a városok vagy a községek építési hatóságának engedélyével állíthatók fel. Minden hirdetést az illeték kivételése végéig be kell mutatni. A fizetendő illetéket a városokban a polgármester, kis- és nagyközségekben a községi előljáróságok állapítják meg a belügy- és kereskedelemügyi miniszter által jóváhagyott szabályrendelet alapján.

A törvénytervezet valószínűleg még az ősszel a parlament elé fog kerülni.

Színház.

Hélfőn fejezte be Károlyi János igazgató társulata 2 hétre hirdetett előadásait Gyomán és már hélfőn éjjel a társulat Túrkevére utazott.

Hélfőn Kiss Ferenc fővárosi művész játékában volt alkalma gyönyörködni Gyoma község műpárloló közönségének. Sokan ismerik a darabot, mégis feltáz volt Kiss Ferenc kedvéért. Akik elmentek, nem bánják meg, mert élvezhették nagy művészünk szeniális alakítását, a társulat legjobb erőinek összjátékát — és bizony sokan megkönnyezték az előadást. Ennél nagyobb elismerést nem is kaphatott Kiss Ferenc.

Felvonás közben sok kedves fiatal — autogram kérő —

leány kereste fel a művészt az öltözőben, ki kedves közvetlenséggel teljesítette a kérést, de ezért, nem tudjuk, oihon nem-e fog kikapni fiatal feleségétől a művész?

HIREK

Pánczél Emil, községünk főjegyzője egy heli szabadságon van. — Szabadsága tartamára helyettese Kató Lajos jegyző.

Gusztáv Adolf svéd herceg és felesége Magyarországot utazzák be. Kedden Debrecenben voltak.

A sertéspestis ismét terjed Gyomán.

Kettős haláleset. Csapó Lajos 61 éves gyomai lakos — kinek felnőtt iparos fia 2 héttel ezelőtt a Körösbe fullt — fia elvesztése feletti bánatában, melyhez betegsége is hozzájárult, felakasztotta magát. A vizsgálat megindult.

Hazaérkezett a Balbo-flotta. Az olasz repülőflotta az Oceánon át visszatért Olaszországba, hol nemzeti ünnepséget rendeztek tiszteletükre. Az oceáni starinál történt szerencsétlenség egyik áldozata behalt sérüléseibe.

Békéscsaba vértelű irtó fekete darazsakat kap. Nálunk is elkélne ezekből a hasznos darazsakból.

A románok ismét a Körösbe dobálják a sertéshullákat.

Országos gyümölcskiállítás. A gyümölcsstermelők Országos Egyesülete szept. 25 és okt. 10-e között Budapesten országos gyümölcskiállítást rendez. Az Egyesület tagjainak térdíjat nem kell fizetni. A kiállításon a termelők 2—5 kg.-os csomagokban el is adhatnak. *Jelentkezni augusztus 20-ig kell.*

Anyakönyvi hírek

Születtek:

Botos Mária, Udvari Lajos, Udvari László Mihály, Csontos István, Paraisz Zsigmond, Bottlik Piroska, Paróczai György, Adamik Gyula István, Faragó Mária, Lukács László, Gecsei Árpád Géza, Kovács Zsuzsanna, B. Szabó Endre.

Házasságot kötöttek:

Bencze Zsigmond Miklós — Rau Etelkával.

Elhaltak:

Özv. Csikós Sándorné Nyitrai Eszter 77 éves, P. Kovács Lajos 68 éves, Kéri Péter 70 éves, Csontos István 5 napos, Csapó Lajos 61 éves.

Ingatlan forgalom.

Erdei Mihály (nős Kiss Juliannával) és Erdei Mihály (nős Fekete Eszterrel) gyomai lakosok vettek 456 öl és 5 hold 827 öl vidólaposi ingatlant Biró László, Dániel, Gergely és Antallól 3600 P-ért.

Az 1933. márc. 31-én meg-

Szíves elnézését kérjük olvasóinknak, hogy Mezőgazdaságunk megszervezése című folytatásos közlésünket előző két számban nem hozhattuk.

MEZŐGAZDASÁGUNK MEGSZERVEZÉSE.

Írta: lovag MANZ GYÖRGY.

A mezőgazdasági szakoktatás reformja. (20)

Abban, hogy a mezőgazdasági szakoktatás kiterjesztése feltétlenül szükséges, már összes szakembereink egyetértének. Az általános mezőgazdasági szakoktatás rendszeresítése ma már tisztán pénzügyi kérdés. Sajnos, nálunk ezt az oktatást még mindig nem tudják másképpen elképzelni, mint valami költséges berendezések, tudományos felszerelések és okleveles tanerők keretében. Erre pedig nincs pénz. De lehet ezt az oktatást oly módon is előteremteni, hogy az államnak semmibe se kerüljön, a gazdákat se terhelje meg és a szövetkezetnek még jövedelmet is hozzon.

A szövetkezet tagjai kötelezik magukat, hogy gyermekeiket az elemi népiskolának befejezte után még 16 éves életkorukig a szövetkezeti mezőgazdasági szakiskolába járatták. A szövetkezet a falusi tanítóval szerződést köt, hogy a szakiskola vezetését vállalja, az erre szükséges tanerőket kiképzzi és az elméleti oktatásban közreműködik. Ezért egy megfelelő tiszteletdíjat kap a szövetkezettől, amely a termelési és átszervezési programmal párhuzamosan kidolgoz minden község számára egy külön szakoktatási programot és tantervet. A szakiskolába járó tanítványok a községben végzendő összes munkákban gyakorlatilag résztvesznek, úgyszintén a szövetkezeti fióknál történő adminisztratív és technikai munkákban. Azonkívül be lesznek osztva azon munkavezetőkhez, akik a már említett mezőgazdasági tanácsadás végrehajtására egy-egy gazdaság termelési rendszerének átszervezésére ki lesznek rendelve. Ezáltal a tanulók minden konstruktív és produktív műveletben aktív részt vesznek, a tananyagot a legnagyobb bőséggel kapják a termelés színhelyén és így mesterségüket a legalaposab-

ban megtanulják. Az átszervezésnél alkalmazott tanulóknak munkabére a szövetkezetet illeti, amely ebből a munkavezetőnek bérét pótolja és a többletből a tanító tiszteletdíját és egyéb oktatási célok kiadásait fedezi.

Igy bekapcsolhatjuk az iskolát a mezőgazdasági életnek minden termelési ágába és a szövetkezet üzemébe. A szükséges tankönyvekről szintén a szövetkezet gondoskodik és ezekkel a tanítót látja el. A tanulóknak külön tankönyvekre nincs szüksége.

A továbbképzés érdekében hasonló tanfolyamokat létesít a szövetkezet felnőttek számára is, amelyen a tagok esténként résztvehetnek. Kívánatos volna, hogy e fatusi tanítók kiképzésére szolgáló tanítóképző valamely mezőgazdasági főiskolához csatoltassék, hogy ezáltal a szükséges szakismeretek is terjesztessenek a tanítói karban. Nagy súlyt kell végül arra fektetnünk, hogy a mezőgazdasági szakirodalom megszerveztessék és egységes szaklapok létesüljenek, amelyek a mezőgazdaságnak minden ágát egyformán karolják fel.

Az oktatás alátámasztására és egyszersmind a belterjes gazdálkodás meghonosítására rendszeresíteniünk kell az ugynevezett mintatelepeknek kiépítését. Ezek nem azonosok az eddig dívó mintagazdaságokkal. A kiállítások és versenyek programjába ugyanis felveendő a mezőgazdaságok szemlélése és bírálása minden községi kiállításakor. Azok a gazdaságok, amelyek ez alkalommal a különböző termelési ágak szerint díjat nyernek, mintatelepek minősítendőek és ezeken az iskola végeznék egy évig ingyen a szükséges munkákat. Ennek ellenében a díjazott gazdaság ezen év tartamára a szakoktatás céljaira nyitva áll ugy a tanulóknak, mint a tanfolyamot hallgató felnőtteknek. A kiállítási rendszerünk oly módon módosítandó, hogy évenként minden községben egy kiállítás és egy verseny-hét rendezendő, azok a tárgyak, illetve kiállítási számok, amelyek itt díjazva lettek, kiállíthatók a kerületi kiállításon és az utóbbin szintén díjazott számok kerülhetnek csak az országos kiállításra. Így biztosítjuk, hogy az országos kiállításokon csakis a legkitűnőbb anyag kerüljön bemutatásra és egyszersmind a kiállítás egy hű képét szolgálja a tényleges állapotoknak és gazdasági viszonyoknak.

ártott bírói árverésen a Kisbirtokosok Országos Földhivatalintézte budapesti bej. cég vett 6 hold 1400 öl póhalmi szántól Ali Pál és neje Binges Erzsébet gyomai lakosoktól 3600 P-ért.

Márton Sándor és neje Eke Zsuzsanna gyomai lakosok vettek egy beltelkes lakóházat Kiss Lajos (nős Bogár Eszterrel) gyomai lakostól 850 P-ért.

Iván Zsigmond és neje Nagy Juliánna gyomai lakosok vettek 3 hold 665 öl zöldlaposi szántót özv. Fekete Mihályné Nagy Á. Róza gyomai lakostól 1800 P-ért.

Özv. Farkas Béláné Sebessi Rozália budapesti lakos vett 30 hold 1440 öl nagyállási ingatlant Kovács Gábor és neje Erdős Szabó Mária gyomai lakosoktól 24.000 P-ért.

Tóth László (nős Nagy Máriával) gyomai lakos vett 1 hold 1500 öl zöldlaposi ingatlant Kéri Sándor (nős Baráth Juliával) gyomai lakostól 1000 P-ért.

T. Kiss Imre (nős Schwalm Katalinnal) gyomai lakos vett 674 öl cifrakerüli ingatlant Boldog Andrásné Gábor Mária és társaitól 600 P-ért.

PUBLIKÁCIÓ.

Kerekes Károly borkereskedőnél a kitűnő zamatu **kadár bornak** literje **44 fillér.**

Barát Imre (Hősök Emlék-utja 86 szám alatti lakos) ki a gyümölcsstanfolyamot elvégezte, a mindenkor nap-számért elvállalja gyümölcsfák elültetését és kezelését.

Eladó ház. A volt Fried Géza-féle Bocskay utcai ház 2000 pengő készpénzzel, olcsón, előnyös fizetési és kamat feltételek mellett eladó. Érdeklődők forduljanak Wagner József fakereskedőhöz Gyomán.

Két szobás és mellékhelyiségből álló lakás kerestetik. Cimeket lapunk kiadóhivatalába kérek.

Szombaton éjjel a központi református iskola előtt elveszett egy hegedű tokkal együtt. Becsületes megtaláló juttassa el a rendőrségre. Ugy a megtaláló, mint a nyomravezető illő jutalomban részesül.

Konkolyozó trieurók, melyek a vadborsót is kiválasztják, napi bérért Iványi Aladár és István magtáránál kaphatók.

Iványi Aladár és István cégnél a vetőmag tisztítása megkezdődött. Csak csíraerős vetőmagból várhatunk jó termést.

Iványi Aladár és István malmaikban lehéf csereőrlést is végezni. A közönség a legjobb kiszolgálásban részesül.

Iványi Aladár és István cég a gabonát mindig a legmagasabb napiáron veszi.

Három lámpásos Philips rádió (alig használt) hangszóróval eladó. Bővebbet a Hungária könyvnyomdában.

Cserépkályhák, kandallók és vas-kályhák szakszerű javítását, átrakását fa, szén és vegyes tüzelésre jótállással, olcsón eszközölöm. Szép és olcsó új kályhák raktáron. Váczi Lajos cserépkályhásmester Békéscsaba, I. ker. Bánát-utca 1. sz. (1-15)

Lakodalmakra, előadásokra, mulatságokra székek, asztalok korlátlan mennyiségben kaphatók a ligeti pavilonban **5 fillér** kölcsöndíj mellett.

Egy különbejárati butorozott szoba Horthy M. ut 30 sz. alatt és az Erzsébet-ligetben **2 butorozott szoba** és egy nagy szoba butor nélkül is kiadó. Egyletnek különösen alkalmas. Ért. lehet ugyanott.

Kecskeméti Áll. Engedélyezett FIÚINTERNÁTUS Berzeviczky F. u. 12.

Felvez: felsőkeres. reálgimnázium, reál, polgári, elemi iskolai tanulókat és jogakadémiai hallgatókat.

Az egyes iskolák tanárainak ellenőrzése folytán kiváló tanulmányi eredmény.

Kifogástalan ellátás!

Ellátási díj havi 62.— pengő!

Részletes tájékoztatót küld!

Eladni akar

valamit, vegye igénybe a „GYOMAI UJSÁG“ filléres hirdetéseit. Egy hasábos 5 cm. magas hirdetés 50 fillér, háromszori közlés 1-20 P. PUBLIKÁCIÓ 3 sorig 10 fillér. Hirdetéseket felvesz a „HUNGÁRIA“ nyomda Kossuth L. u. 64.

Könyvek

(regények, folyóiratok, énekeskönyvek, iskolai tankönyvek)

bekötését

bármilyen kivételben vállalja **SZEMENKÁR MÁTYÁS** könyvkötészete Mezőberény. Iskolai tankönyv kötése 50 fill.

Árajánlással készséggel szolgál a „HUNGÁRIA“ könyvnyomda Gyoma, Kossuth Lajos-utca 64, ahol megrendelések felvételnek.

Szerkesztésért és kiadásért felelős: ifj. WAGNER MÁRTON.

Nem mindig a fillérek számítanak, a lelkiismeretes munkások pengő megtakarítását jelenti

A villamossági és rádió munkálatoknak szakszerűeknek és lelkiismereteseknek kell lenni. Én nem szerelek Önnek közönséges vasdrótból villany és villanycsengővezetékeket, vasdrót és padláson átvezetett tűzveszélyes antenna vezetékeket. Két évtizedes szakmai képzettségem, évtizedes önálló működésem, valamint kül- és belföldön ezen idő alatt szerzett tapasztalataim garancia erre. A nagyérdemű közönség szíves megbízásait és vásárlásait kérem. — Teljes tisztelettel: **DOMOKOS ALBERT.**

Csapadék naptár.

Augusztus	4	5	6	7	8	9	10	Össz.
Társulati székház								
Körösladányi őrház								
Folyáséri sz.-telep					0.8			0.8
Peresi szivattyutelep					3.5			3.5
Kéthalmi őrház								
Udvarnok (Roik cs.-őr)								

ÚJ!

ÉRTESETÉS.

ÚJ!

Tisztelettel értesítem igen tisztelt vevőimet, hogy Vatay asztalos házából üzletemet

áthelyeztem a Horthy Miklós út 29. sz. alá a volt „Aranykalász“ illatszertár helyiségébe, ahol **régi üzletágam**

mellett az összes illatszerek és piperecikkek a legolcsóbb napi árban nagy választékban kaphatók.

Szíves pártfogásukat továbbra is kérve, vagyok tisztelettel

Ica kalapszalonn

kézimunka és illatszerkereskedés.

Bánkuti vetőmagbúza

A Növénytermelési Hivatal ellenőrzésével. Gróf Bethlen Ödönné Telek-gazdasága (Ózed állomástól 5-5 km-re) 1201-es első utántermésű bánkuti búzát ajánl vetőmag célra. **Csere útján** 100 kg-ért 115 kg. egészséges, kőszögmentes és kellőleg tisztított, legalább 78—80 kg. fajsúlyú búzát kell adni az uradalom magtárába beszállítva.

Pénzfizetés esetén az előző héten Budapesten jegyzett 80 kg.-os búza középára, plusz boletta fizetendő. Aki ebből a búzából vesz vagy cserél, a Növénytermelési Hivatal útján q-ként 1 P térítést kap. A vetőmagnak felajánlott búza cca 84—85 kg fajsúlyú.

Igénylés vagy a **Magyar kir. Növénytermelési Hivatal Budapest** útján, vagy **Gróf Bethlen Ödönné Gyoma** címen történhetik.

Hírdessen lapunkban!

HAZAI ÉS KÜLFÖLDI **TÜZIFA** SZÜKSÉGLÉTÉT

KIVÁLÓ MINŐSÉGBEN ÉS IGEN OLCSÓ ÁRBAN BESZEREZHETI:

Wagner Márton Fiai fakereskedőknél.

TELEFON: GYOMA 22.

TELEFON: GYOMA 22.

Nyomtatta a „Hungária“ könyvnyomdai vállalat Gyomán. Felelős üzemvezető: Brücher Mihály.